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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire de l’Association de Valescure tenue en la salle municipale des 

Veyssières de Saint-Raphaël le vendredi 3 avri1 à 18 heures 

En présence d’une assistance fidèle et attentive. 

Soumises aux votes, sont désignés à l’unanimité :  

Danièle Deckmyn. : présidente de séance. 

Jean Guérin : scrutateur. 

Jean-Jacques Verhaeghe : secrétaire. 

 

 

Rapport moral - D. Deckmyn – Résolution n° 1 

 

Je regrette l’absence, sans raison invoquée, du maire de Fréjus ou de son représentant. 

Je remercie Hervé Chiron, adjoint au Maire de Saint-Raphaël pour le quartier de Valescure et responsable des 

associations de Saint-Raphaël, représentant le maire de Saint-Raphaël. 

Chers membres, chers amis, merci pour votre présence et votre participation. 

Comme lors de chaque Assemblée Générale annuelle, j’ai l’honneur et le plaisir de vous présenter maintenant mon 

rapport moral sur l’exercice écoulé. 

 

Tout d’abord qu’est-ce qu’un rapport moral d’association ?   

Comme son titre l’indique, Il doit être le reflet honnête de ce qu’est l’association : 

- Sur son objet 

- Sur son fonctionnement 

- Sur sa trésorerie 

- Sur ses activités 

- Sur ses objectifs 

 

Tout d’abord sur son objet : 

Œuvrer pour le développement harmonieux de Valescure 

Veiller au maintien, voire à l’amélioration de son cadre et de sa qualité de vie 

Protéger et faire connaître son patrimoine architectural et végétal 

Organiser des activités et des conférences à but culturel et environnemental 

Offrir à ses membres des rencontres conviviales et enrichissantes 

Voici ce que propose l’Association de Valescure depuis plus de quarante ans ! 

 

Nous ne sommes plus tout à fait dans l’objet que nous allons modifier, si vous en êtes d’accord : 

Veiller au maintien de la qualité de vie de Valescure 

Protéger et faire connaître son patrimoine architectural et végétal 

Organiser des activités et des conférences à but culturel et environnemental 

Offrir à ses membres des rencontres conviviales et enrichissantes 

Voici ce que propose l’Association de Valescure depuis plus de quarante ans ! 

 

Son fonctionnement : 

Comme vous le savez, je suis rigoureuse. A mon entrée à l’Association, j’ai assuré la trésorerie et j’ai tenu à la clarté 

des comptes. Quant à l’équilibre des comptes, je n’étais pas décideur ; c’est venu plus tard ! La dépense la plus 

importante est celle de l’impression de notre bulletin de liaison « Le Courrier de Valescure ». Lorsque l’on a fait appel 

à moi pour assurer la présidence, la première chose a été de régulariser les documents administratifs et travailler à la 

balance des comptes. Je savais comment faire : que tout, ou presque soit fait en régie, c’est-à-dire au siège de 

l’association - secrétariat, administratif, y compris l’écriture et la saisie du Courrier de Valescure, qui se fait un peu dans 

la douleur car je n’ai pas voulu engager de frais dans un logiciel de création graphique. Cela a porté ses fruits. Je n’oublie 

pas, bien sûr, que nous recevons chaque année une subvention de la Mairie de Saint-Raphaël, car nous avons maintenant 

un numéro de SIRET. 

Sont venus ensuite les outils de communication : par messagerie, courrier et SMS pour les non informatisés : envoi de 

la feuille bleue avec le programme du semestre avant le dépôt du Courrier de Valescure, un rappel sous forme d’affiche 

et un autre rappel trois semaines avant la date prévue pour la sortie, par toutes nos voies de communication. Malgré cela, 

on me demande de communiquer davantage, mais je ne suis pas très « réseaux sociaux ». Facebook, la messagerie des 

« personnes mures » me semble tout à fait suffisant. 
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Il y a eu, surtout, la création de notre site. Ce fut un projet d’envergure car là non plus, je ne voulais pas dépenser 

d’argent en passant par un créateur de site. Jean-Jacques et moi, ignorants en la matière, nous y sommes mis, sans aucune 

aide. Ce fut un travail titanesque pour un résultat satisfaisant… Il me semble. Ce site exprime que nous avons une 

existence, il est visité, il est suivi, mais j’ai constaté qu’il s’agit là d’un outil d’information et non d’expression. Ses 

rubriques ne sont pas utilisées en tant qu’échange, et cependant elles nous seraient utiles : donner un commentaire, court, 

sur une sortie, par exemple, aiderait à nous améliorer. Profitez-en ! Et ne copions pas l’attribution de notes comme pour 

les restaurants ou autres, un petit message, c’est plus sympa ! N’hésitez pas non plus à nous faire part de vos idées, de 

vos souhaits, autres que les sorties. Nous avions pensé un moment organiser un atelier photo… cela vous plairait-il ?  

Faire une pétanque au printemps, pourrait être sympa, la projection d’un documentaire, etc.  

Sa trésorerie : 

Elle est maintenant remarquablement assurée par Jean-Pierre – vous pourrez l’applaudir tout à l’heure –. Elle est saine, 

mais il ne faut pas pavoiser, toute trésorerie est fragile ; un imprévu, une forfaiture, et l’équilibre est fragilisé (Jean-

Pierre vous en parlera tout à l’heure). 

Comme je vous l’ai dit tout à l’heure, tout est réalisé au siège de l’association ce qui explique l’équilibre de la trésorerie. 

Le seul poste de La dépense important est l’impression du Courrier de Valescure. 

Ses activités : 

Elles tournent autour de la culture, la découverte de sites qui ont une histoire – et il n’en manque pas ici - monuments, 

bâtiments, musées, mais la nature et l’environnement ont aussi une histoire et un avenir, et nous ne l’oublions pas. 

➢ 21 juin 2025 – Promenade à Fréjus « Au fil de l’eau » 

Nous n’étions pas moins de d’une trentaine de curieux pour savoir ce qui se cachait sous le titre « au fil de l’eau ». C’est 

le thème que j’avais demandé à notre guide. Il nous a rappelé et nous a présenté les différents endroits où le passé 

hydraulique de la ville de Fréjus a été le plus présent. Il nous a parlé des projets fréjusiens liés à l’eau et nous a emmenés 

visiter la crypte archéologique du musée romain. Superbe découverte ! Nous sommes ensuite allés pique-niquer, sous 

un soleil et une chaleur de plein été au jardin de l’Ile Verte à Saint-Raphaël. Ambiance bien sympathique et détendue. 

 

➢ 23 octobre 2025 – Le Cannet et Mougins – qui s’est fait sous l’excellente conduite de J.P. Magagnin. 35 

personnes, pour aller admirer les œuvres exposées au Musée Bonnard issues d’une collection privée (Matisse, 

Monet, Picasso, Renoir, Cézanne et non des moindres). Repas sympathique au centre-ville mais l’après-midi à 

Mougins a été supprimé par les Services Municipaux à cause du vent qui soufflait en rafale. Belle journée malgré 

tout, qu’il ne fallait pas manquer car cette exposition ne se renouvellera pas. 

 

➢ 5 novembre 2025 matinée éducative – Le CREPS de Boulouris. Tous les enfants d’une classe de CM2 de l’Ecole 

Camail étaient invités à une sortie studieuse. Très intéressés, les enfants ont fait connaissance avec le lieu 

d’études de leurs aînés, ont admiré l’imposant matériel et les belles photos des athlètes ; ils ont suivi 

studieusement les explications données avec beaucoup de détails. La découverte de la carrière de porphyre, 

située dans l’enceinte du CREPS, avec les commentaires de Monsieur SARRAMEA fut également un grand 

moment. Seules, quatre personnes de l’Association ont participé à cette sortie. 

 

➢ 13 novembre 2025 – Musée des troupes de Marine de Fréjus – Le musée des Troupes de Marine. Seulement 

une petite dizaine de personnes ont assisté à cette superbe sortie dans ce musée complètement rénové depuis 

septembre 2024, sur 1400 m2 d’exposition permanente très riche de beaux textes, photos, mannequins, objets, 

tout cela encadrés par un guide grand expert. Nous avons ensuite été invités à aller admirer, dans une vaste salle, 

cette exposition temporaire « la grande bataille de Napoléon dans la plaine de Waterloo – immense maquette 

de 22000 figurines ; qui devait partir à Paris courant Décembre 2025. 

 

➢ 27 novembre 2025 – Conférence de C-A Klein : Victor Hugo un touriste dans le midi 

Encore une fois, Charles-Armand KLEIN nous a intéressés, que dis-je, captivés et amusés avec son Victor 

Hugo : Un Touriste dans le Midi. Seulement une vingtaine de participants, c’est trop peu pour la performance 

de conteur de Monsieur KLEIN. Il a été déçu que la salle des Asphodèles ne soit plus utilisée pour ses 

conférences ; il est vrai qu’elle attirait davantage d’appréciateurs de son talent 
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➢ 24 janvier 2026 – Vœux de l’Association 

Réception bien sympathique autour d’une délicieuse galette et d’un excellent Muscat. Les amis se sont retrouvés et 

ont fait connaissance des nouveaux arrivants. 

 

➢ 5 février 2026 – Culture et patrimoine à Lorgues. Nous étions trente personnes. 

Le Monastère orthodoxe de Flayosc, dans sa sérénité paysagère, nous a accueillis avec le sourire éblouissant de 

Dominique Nous étions trente à boire ses paroles lorsqu’elle nous a raconté l’histoire de ce monastère, blotti en 

pleine nature, à l’écart de tout. Un peu austère d’aspect extérieur, il est bouleversant de beauté à l’intérieur, et nous 

avons bu le discours de Dominique.  

 

➢ 26 mars 2026 – Le site des vestiges gallo-romains de Pardigon et le domaine du Rayol-Canadel. Nous étions 25 

le jeudi 26 mars, accompagnés d’un Mistral furieux, pour, tout d’abord, découvrir le site un peu méconnu de 

Pardigon. Des archéologues travaillent bénévolement sur ce qui fut l’une des plus grandes villas maritimes 

romaines. Nous nous sommes ensuite dirigés vers le Domaine du Rayol, et après une pause déjeuner nous avons 

découvert ce magnifique jardin planté de milliers d’essences et exceptionnellement raconté par notre guide très 

érudite. 

 

Ses objectifs : 

A l’heure actuelle, L’Association de Valescure n’a plus les mêmes objectifs qu’il y a quarante ans, à l’époque nous 

étions plurivalents, il y avait donc moins de sorties. D’autre part, le nombre de membres diminue chaque année - ils 

quittent l’endroit où ils avaient choisi de vivre – même si, quelquefois ils choisissent le centre-ville qui leur apporte des 

commodités ; mais ce n’est pas le cas de la majorité qui a la sagesse de rejoindre une famille. Malgré cela, nous 

enregistrons de nouvelles adhésions à chaque Forum des Associations – A ce propos, excellente idée d’avoir fait 

coïncider l’accueil des nouveaux arrivants avec le Forum des Associations, il nous apporte des adhérents, intéressés par 

notre concept. Preuve que la philosophie de l’Association – le Culturel – plaît et est un réel créneau porteur. Le fait que 

les sorties se font à la journée convient à certaines personnes qui ont des obligations. Mais ce choix a un coût :  le 

montant du transport augmente régulièrement, les sites, musées et autres ont un prix d’entrée, qui lui aussi augmente, et 

pour que cela soit intéressant, un guide, – payant – est nécessaire, etc. Et même si ces sorties sont un plaisir et un 

enrichissement, elles représentent un budget en dépenses.  

Nos objectifs restent les mêmes mais nous nous déployons : 

Au niveau des partenariats : 

- Nous travaillons toujours avec le ROTARY ; 

- Nous avons un partenariat avec Le Cercle Dramontois qui est preneur en matière de sorties de courte durée ; 

- Et nous organisons des sorties pédagogiques avec l’école CAMAIL, qui ont beaucoup de succès auprès des 

enfants et appréciées par les enseignants ; 

- D’autres partenariats sont en cours d’étude ou de finalisation ; je vous en parlerai bientôt.  

 

Les projets 

Après cette assemblée générale, il nous restera, pour ce premier semestre 2026, le col du Mistral et du Baladou le 27 

avril, organisé et encadré par Claude LOIRAT, guide conférencier. Inscriptions avant le 20 avril ; 

 

Les Carrières du Dramont avec les enfants de l’école CAMAIL, encadrées par René ZUCCO ; 

 

Le jeudi 21 mai nous visiterons le village de Caillan, sortie qui a été soigneusement préparée par Madame Nelly 

MAILLARD-GUYON, présidente de l’Association de sauvegarde du patrimoine local (elle nous a présenté un beau 

projet) ; 

 

Et pour terminer nous irons à Fréjus où la toute nouvelle Plateforme Romaine – c’est son nom – sera tout juste terminée 

pour notre visite et nous sera ouverte et guidée par Jérémy, notre guide habituel. 
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La projection d’un film est prévue dans les mois à venir. Nous avons pris rendez-vous avec Éric BLANCO, directeur 

de la Maison de L’Eau à Barjols afin qu’il nous parle de son film LE PARTAGE DE L’EAU. Il s’agit d’un film 

documentaire, On y raconte l’histoire de l’eau, depuis Saint Aygulf jusqu’à sa source.  Il s’agit de l’histoire et de la 

sociologie de l’eau en Méditerranée, de savoir-faire ancestraux et de bons sens citoyen. Ce film est dense et très humain. 

Il devrait faire regarder autrement l’eau qui sort du robinet. 

Monsieur le Maire de Saint-Raphaël a accepté de nous prêter la salle LE LIDO. Il reste une date à fixer. 

 

2 - Nos échanges intergénérationnels sont toujours, bien sûr, à l’ordre du jour ; l’aspect humain est très intéressant et je 

déplore que nous soyons très – trop – peu d’adultes à transmettre notre vécu professionnel, ou autre.   

 

En ce qui concerne nos sorties : 

- Au tout début de l’automne, nous retournerons à Cotignac afin de visiter le Sanctuaire Notre Dame des Grâces 

en visite guidée. Nous retrouverons le restaurant Lou Calen et l’après-midi nous nous arrêterons à la cascade de 

Sillans qui sera réouverte après travaux le 1er juin 2026 ; 

- Nous aurons une promenade dans l’Estérel, lorsque les couleurs d’automne flamboient ; 

 

D’autres projets sont à l’étude à l’étude en fonction de la disponibilité de ces sites : 

-  J’espère que nous pourrons enfin aller à Cannes – par le train – nous visiterions le Palais des Festivals et le 

Carlton pendant les mois frais ; 

- Le Palais Princier de Monaco est également à l’étude, toujours en fonction de ses moments d’ouverture ; 

- Les Carrières de Lumière 2026 : Picasso & Frida Kahlo, ou "Petit Prince, l'Odyssée immersive" associées à la 

visite de la cité antique de Glanum à Saint-Rémy-de-Provence. 

- Et nous n’oublierons pas la magnifique exposition de Fernand Léger à Biot, associée, entre autres, à la visite de 

l’intérieur de l’église de Biot, vraie merveille. 

 

A signaler à Draguignan, A l’Hôtel des Expositions "Incas, l'héritage sacré des Andes" Du 12 juin au 27 septembre 2026 

C'est une exposition faite avec le Musée Larco au Pérou. 

Incas, l’héritage sacré des Andes, propose près de 250 objets rituels issus de collections internationales et offre 

une rétrospective de près de 3000 ans d’histoire précolombienne andine, de chavin aux incas. L’exposition est 

conçue avec la commissaire Carole Fraresso, spécialiste d’orfèvrerie andine et des cultures préhispaniques du Pérou, 

pensionnaire de l’Institut Français d’Études de Lima au Pérou de 2004 à 2006 et commissaire scientifique associée 

au Musée Larco de Lima depuis 2009. 

 

 

J’en ai terminé avec ce Rapport Moral. Nous allons passer au vote et je reviendrai tout à l’heure aux projets. 

Bonne Assemblée Générale. 

La résolution n° 1 est adoptée à l’unanimité 

 

Arrêté des comptes / Bilan financier 2025 – Jean-Pierre Magagnin – (voir annexes) – Résolution n° 2 

 

Les données correspondantes ont été transmises aux membres de l’Association avec l’envoi des convocations. 

Le trésorier commente de façon très intéressante le bilan financier 2025. 

La résolution n° 2 est adoptée à l’unanimité 

 

Budget prévisionnel 2026 / Cotisations 2026 – Danièle Deckmyn – (voir annexes) - Résolution n° 3 

La Présidente expose le budget prévisionnel 2026 qui est équilibré, notamment avec la subvention de la Mairie de Saint-

Raphaël. Comme figurant dans ce budget prévisionnel, elle propose le maintien à 30 € pour une personne seule ou pour 

un couple de la cotisation 2026. 

La résolution n° 3 est adoptée à l’unanimité 

 

 

Mandat des Membres du bureau – Résolution n° 4 

Les membres du Bureau arrivent en fin de mandat à l’issue de cette assemblée générale (voir annexes). Ils ont tous fait 

acte de candidature pour poursuivre dans le futur Bureau. Ces actes de candidature sont agréés. 

La résolution n° 4 est adoptée à l’unanimité 
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Appel à candidature – Résolution n° 5 

Sollicitée par la Présidente, Madame Christiane Kohlstedt, membre de l’Association, a fait acte de candidature pour 

rejoindre le futur Bureau. Cette candidature est agréée. 

La résolution n° 5 est adoptée à l’unanimité 

 

Réponse aux questions écrites des membres. Informations diverses. 

Il n’y a pas eu de question écrite formulée par les membres. 

 

Intervention de l’élu. 

Monsieur Masquelier et ses colistiers ont fait un excellent score au premier tour des municipales 2026 à Saint-Raphaël. 

Il n’y pas eu de deuxième tour d’élections dans cette ville. 

Hervé Chiron s’en félicite et confirme qu’il restera adjoint au maire pour le quartier de Valescure et responsable des 

associations pour la ville de Saint-Raphaël. 

 

Clôture de séance 

La Présidente remercie très chaleureusement les membres de l’Association présents ou représentés. Elle remercie 

également les bénévoles qui ont participé à l’installation de la salle. Elle remercie aussi le Centre Technique Municipal 

de Saint-Raphaël pour l’aide matérielle apportée à cette assemblée générale. 

Elle invite tout le monde à partager le verre de l’amitié offert par le vignoble de Château Paquette à Fréjus pour 

accompagner les biscuits apéritifs qu’elle a réalisés et les plateaux de fromages confectionnés par « Ma Fromagerie » 

de Valescure. 

 

 

 

 

 

 

La Présidente de séance Le secrétaire 

Danièle Deckmyn Jean-Jacques Verhaeghe 

 

 

Lors de la première réunion du Bureau suivant cette assemblée générale ordinaire ont été élus, à l’unanimité des 

membres du Bureau présents : 

 

Présidente : Danièle DECKMYN 

Trésorier : Jean-Pierre MAGAGNIN 

Secrétaire : Jean-Jacques VERHAEGHE 
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